



General Assembly

Amendment

January Session, 2013

LCO No. 8355

SB0106708355SD0

Offered by:
SEN. GERRATANA, 6th Dist.

To: Subst. Senate Bill No. 1067 File No. 521 Cal. No. 384

**"AN ACT CONCERNING THE PROVISION OF CERTAIN SERVICES
AT MEDICAL SPAS."**

1 Strike everything after the enacting clause and substitute the
2 following in lieu thereof:

3 "Section 1. (NEW) (*Effective October 1, 2013*) (a) For purposes of this
4 section, "medical spa facility" means an establishment in which
5 cosmetic medical procedures, as defined in section 12-407 of the
6 general statutes, are performed. Such procedures include, but are not
7 limited to, liposuction, laser procedures, intense pulsed light, injection
8 of cosmetic filling agents and neurotoxins.

9 (b) Each medical spa facility shall employ or contract for the services
10 of a physician who (1) is licensed pursuant to chapter 370 of the
11 general statutes, (2) is actively practicing in the state, and (3) maintains
12 staff privileges with a hospital or has received education or training
13 from an institution of higher education or professional organization to
14 perform cosmetic medical procedures and has experience performing
15 such procedures. Such physician shall act as the establishment's

16 medical director.

17 (c) The medical director of a medical spa facility or, in the absence of
 18 the medical director, a licensed health care provider shall perform a
 19 physical assessment of each person receiving services from such
 20 facility prior to the receipt of such services and approve the provision
 21 of the intended services by the medical spa facility.

22 (d) Each medical spa facility shall post notice of the medical
 23 director's name and any specialty of the medical director in a
 24 conspicuous place that is accessible to customers at the facility. Such
 25 information shall also be contained in any advertisement by the
 26 medical spa facility concerning services offered by the facility."

This act shall take effect as follows and shall amend the following sections:		
Section 1	<i>October 1, 2013</i>	New section